

ОТЗЫВЧИВО

С заботой о боевых товарищах

В Екатеринбурге военнослужащие железнодорожного соединения подготовили к отправке в зону СВО очередную партию гуманитарного груза с заделом на грядущий летний период

Юрий БЕЛОУСОВ ★

По данным председателя женсовета уральской отдельной железнодорожной бригады Центрального военного округа старшего радиотелеграфиста радиостанции роты обеспечения соединения младшего сержанта контрактной службы Татьяны Бенцлер, количество детских писем поддержки в адрес принимающих участие в специальной военной операции военнослужащих сводного железнодорожного батальона ЦВО уже в этом году достигло одной тысячи штук. Что, впрочем, не удивительно. В числе постоянных корреспондентов военных железнодорожников Урала сегодня состоит учащиеся тринадцати окрестных и трёх территориальных школ, воспитанники четырёх детских садов и детского вольтёрского отряда «Тигр» из Екатеринбурга.



Российские военнослужащие, выполняющие задачи специальной военной операции, знают, что по всей стране и за её пределами проходит масштабные акции в их поддержку. Бойцы искренне благодарят за тёплые слова и передают огромный привет на Родину. Всё обязательно будет хорошо!

«В когорте активистов приветственных отрядов, — отмечает Татьяна Бенцлер, — ребята 4-й, 74, 166, 170, 174 и 183 средних школ, Свято-Симеоновской православной гимназии, 7-го, 80-го и 559-го детских городов Екатеринбурга. Отмечаю их подробно потому, что мальчишки и девчонки, без преувеличения, творят большое и очень нужное дело: по собственному желанию на протяжении ряда месяцев добрым словом и, зачастую, небольшими подарками поддерживают тех, кто самоотверженно решает боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции.

Конечно, авангардом в этом деле, как, в принципе, и должно быть, выступают взрослые — учительский состав образовательных учреждений, знакомый ребят с темой СВО, а также сами военнослужащие железнодорожного соединения и представители его ветеранской общности, на регулярной основе принимающие участие в школьных уроках мужества. Они в понятном изложении информируют ребят о том, что происходит в зоне боевого соприкосновения, какие задачи в своём районе ответственности решают военные железнодорожники, рассказывают об отличившихся военнослужащих и так далее. Обычно, после таких встреч, подростки с вдохновением «берутся за перо».

— За последние три месяца, — констатирует председатель женсовета железнодорожного соедине-

ния, — мы отметили для себя такую закономерность: детских писем к нам на отправку поступает больше сразу после того, как в адрес какой-нибудь из школ приходит ответ из Донбасса или из зоны СВО передаётся адресное видеосообщение от военнослужащих, благодарящих ребят за тёплые слова поддержки.

Так, к примеру, произошло в 74-й школе, где текст обращения участников специальной военной операции к ребятам образовательного учреждения был зачитан заместителем директора по воспитательной работе Венерой Керимовой на школьной линейке. Кстати, тогда же наиболее активным школярам из числа участников завязавшей переписки с военнослужащими были вручены благодарственные грамоты от командования железнодорожного соединения. Отличились подопечные Венеры Керимовой и в этот раз, передав от лица школы в очередную партию гуманитарной отправки внушительную стопку кон-

вертов-треугольников для военных железнодорожников.

Кстати, о новой отправке. Как сообщил организатор акции содействия боевым товарищам командир железнодорожного соедине-

ния полковник Евгений Срослов, очередной КамАЗ с собранным имуществом будет отправлен военнослужащим сводного железнодорожного батальона ЦВО в ближайшие дни. «В этот раз его особенностью станет партия грузов, соответствующая грядущему летнему сезону, — пояснил полковник Срослов. — Это будут, в дополнение к нормативному армейскому обмундированию, сменные комплекты лёгкого нательного белья, а

также репелленты — средства защиты от комаров, слепней и клещей». Офицер не сомневается, что данная «номенклатура» обязательно пригодится нашим военнослужащим в

жаркий период. Ведь был же до этого «на ура» воспринят участниками боевых действий поступивший с Урала в зону СВО груз с заделом на весну, в состав которого входили дополнительные комплекты ветровлагозащитных костюмов, дождевиков-камуфляжей, резиновой обуви, влагопитывающих стелек и сушилок для обуви.

Примечательно, что с последней отправки собранного имущества «гуманитарки» не только остался

прежним, но и отчасти расширился. Например, в этот раз к участникам акции присоединились жители Бугалышского территориального отдела Красноуфимского района, на протяжении нескольких месяцев приносившие в организованный на базе местного магазинчика «Домовой» пункт сбора гуманитарной помощи шанцевый инструмент, бутылированную воду и продукты питания длительного хранения.

— Товарищ одного из военнослужащих нашего соединения, — припомнила Татьяна Бенцлер, — узнав об акции отправки грузов в зону СВО, поделился данной информацией с руководством своего предприятия, входящего в структуру производственного объединения «Уралэлектрострой». И уже в апреле уральские производственники передали в адрес женсовета железнодорожной бригады около десятка сформированных коробок с моющими средствами, полотенцами, мужскими носками и партией консервированных продуктов.

Житель села Средний Бугалыш Риагат Хусаинов на собственные накопления приобрёл для нужд военно-полевых госпиталей кресло-коляску. А семья предпринимателя Павла Хлыбова из того же населённого пункта в очередной раз выделала для «усиления обеденного стола» военных железнодорожников сводного батальона ЦВО сельскохозяйственную продукцию из объёма выращенного осеннего урожая: картофель, морковь и капусту.

Сотрудники Уральской мебельной группы «Новый век» собрали и передали востребованные в местах временной дислокации подразделений воинов-железнодорожников строительные инструменты — пилы, молотки, топоры, шуруповёрты, расходные материалы в виде электропроводки и гвоздей, а также партию матрасов и не малый объём бутылированной воды.

«Урал с Вами». В формируемый отряд добровольные помощники передали одеяла, шурповерты, сверла, домкраты, наборы для ремонта автотранспортных средств. Вновь подключился к гуманитарному процессу активисты движения «Крылья Победы», прихожане уральских храмов Святого благоверного князя Бориса и Глеба, Ергомена, Георгия Победоносца, Рождества Пресвятой Богородицы и Владимирской иконы Пресвятой Богородицы на Семи ключах. Как и прежде, сопровождать новую партию собранных грузов в район боевых действий будет заместитель командира железнодорожного соединения по работе с верующими военнослужащими отец Владимир Устинов — настоятель бригадного храма. Путь формируемой в Екатеринбурге автогруппы проляжет через Сызрань, где дислоцируется понтонно-мостовой батальон уральского отдельного железнодорожного соединения ЦВО. Там под руководством представителя женсовета части Елены Сальниковой и представителей Сызранской епархии уже собрано и подготовлено к отправке более тонны грузов, в том числе приличная партия востребованных в местах временной дислокации подразделений пилотматериалов.

О том, насколько важна и необходима военнослужащим переднего края подобная гуманитарная поддержка земляков на днях, в ходе встречи с военнослужащими бригады рассказал участник специальной военной операции, известный в кругу сослуживцев под позывным «Гром». На Урале «Гром» — член экипажа броневантомобили боевого сопровождения «Тигр» оказался в силу полученного ранения. Здесь, уже в стенах 354-го военного клинического госпиталя, военнослужащие вручили заслуженную боевую награду медаль «За отвагу». После курса излечения, как пояснил военнослужащий, он лишь «на время задержался в расположении соединения», готовясь вновь убыть в район боевых задач сводного железнодорожного батальона ЦВО. «Гром» пообещал, что по возвращении в своё подразделение обязательно расскажет сослуживцам о том, насколько интенсивно проходит на Урале каждый раз сбор гуманитарных грузов в интересах защитников Отечества. И, конечно, захватит для товарищей очередную партию детских писем поддержки. По его словам, искренние пожелания Победы от подростков очень важны для российских военнослужащих, самоотверженно решающих стоящие в районах боевого предназначения.

Екатеринбург

ТРОГАТЕЛЬНО

Общение в режиме «он-лайн»

Для военнослужащих Центрального военного округа, находящихся в районе спецоперации, проведён телемост с Кемеровской областью

Дмитрий СЕМЁНОВ

Разговор посредством видеоконференцсвязи был организован в одном из районов тыловой зоны проведения специальной военной операции. Находящиеся здесь военнослужащие мотострелкового соединения ЦВО увиделись со своими родными, передали им приветия. Родственники в свою очередь адресовали нашим защитникам слова горячей поддержки и выразили надежду на их скорейшее возвращение домой с Победой. К фронтовикам с добрыми словами и пожеланиями также обратились юнармейцы, священнослужители.

Воины были очень рады видеть на телеэкране родные лица. Мужчины спрашивали, как обстоят дела дома, что нового произошло за время их отсутствия. Разговор шёл на простые житейские темы: как дела у детей в школе, как погода? Для тех, кто сегодня несёт непростую службу в особом районе», это стало своего рода эхом

их недавней мирной жизни... «Я благодарен командованию за этот телемост, за возможность напрямую увидеться с родными, — поделился по окончании сеанса видеосвязи командир отделения с позывным «Калет». — Это было очень приятно. Такое общение поднимает дух. Увидел родных — успокоился и

как будто зарядился энергией, а потом пошёл дальше нести службу».

Водитель с позывным «Пират» также выразил признательность за

в телемосте из Кузбасса, говорит, что её единственное пожелание — чтобы все ребята вернулись домой живыми и здоровыми. Её вторит и Владимир

Такое общение поднимает дух. Увидел родных — успокоился и как будто зарядился энергией, а потом пошёл дальше нести службу

возможность пообщаться с родными и близкими.

«Они теперь точно знают, что мы живы, здоровы, сыты, — поделился военнослужащий. — Знают, что всё у нас нормально, что мы служим как надо».

Татьяна Колесникова, мама одного из военных, принявшая участие

Кашеваров, отец другого военнослужащего.

«Желаю своему сыну и его сослуживцам Победы, и чтобы все они были живы», — сказал он, добавив, что был очень рад предоставленной возможности увидеться и пообщаться с сыном.



«Сейчас весь Кузбасс ждёт скорейшего возвращения земляков домой с Победой, мы всецело их поддерживаем, — подчёркивает губернатор Кемеровской области Сергей Цивилёв. — Мы вместе преодолевали каждого мобилизованного из нашего региона в зону специальной военной операции. Я благодарил их за то, что они приняли насто-

ящее мужское решение — защитить Родину».

Глава региона отмечает, что сегодня Кемеровская область постоянно отправляет на фронт гуманитарные грузы.

«Каждый кузбассовец вносит вклад в общее дело, приближая новый День Победы», — считает Сергей Цивилёв.

БЕСПРИНЦИПНО

Лжецы скатываются к примитиву

Не сбавляет обороты беспрецедентная, не имевшая никогда прежде таких масштабов информационная война против российского государства

Виктор ХУДОЛЕЕВ ★

Мы продолжаем развенчивать лживые мифы западной и киевской пропаганды, которая пытается ввести в заблуждение общественность и деморализовать россиян. Западные и украинские информационные воители не брезгуют ничем. Например, заявляют, что в Луганской Народной Республике обострился гуманитарный кризис из-за нехватки медикаментов для гражданского населения, что жители Крыма в поиске покидают полуостров, и чтобы пересечь Крымский мост, нужно сутки стоять в пробке, и многое-многое другое.

Фейк. В ЛНР обострился гуманитарный кризис из-за нехватки медикаментов для гражданского населения, сообщают украинские СМИ.

На самом деле. Эта информация не соответствует действительности. В ЛНР работает множество аптек, на сайтах которых отсутствуют сведения о дефиците каких-либо лекарственных препаратов. В местных Telegram-каналах и СМИ также не

сообщается о нехватке медикаментов в республике.

Нет проблем и в луганской системе здравоохранения. Местные медики посещают отдалённые населённые пункты, чтобы их жители смогли получить консультацию узких специалистов, проводят плановые вакцинации, организуют профильные конференции.

Украинские пропагандисты регулярно распространяют слухи о нехватке лекарственных препаратов, расхождений и донорской крови в российских больницах, аптеках и ветклиниках. Таким образом они пытаются посеять панику среди жителей РФ. Однако до сих пор ни одно из подобных сообщений не подтвердилось.

Фейк. Жители Крыма в панике покидают полуостров. Чтобы пересечь Крымский мост, нужно сутки стоять в пробке. Такую информацию с видеозаписью автомобильного затора распространяют украинские Telegram-каналы.

На самом деле. Украинские пропаган-

дисты использовали архивное видео полугодичной давности, чтобы ввести в заблуждение аудиторию. Видео из фейка снято после теракта на Крымском мосту 8 октября 2022 года. Тогда было повреждено автомобильное полотно переправы, но уже на следующий день движение машин по мосту

удалось запустить в реверсивном режиме.

Сейчас на Крымском мосту действительно усилилось движение в обе стороны в связи с началом майских праздников. Из-за этого появились небольшие пробки, но справиться с ними помогают дополнительные пункты досмотра. Путешественники, которые едут через Крымский мост, отмечают, что заторы в связи с

проверкой транспорта есть, однако занимают они незначительное время, явно не сутки.

Фейк. В Москве сбили два беспилотника со взрывчаткой. В результате погибли четыре человека, а сам инцидент старательно замалчивается. Такая информация распространяется в Telegram-каналах.

На самом деле. Перед нами очередная фейк, призванный посеять

панику в преддверии 9 Мая. Ни в локальных чатах, ни в СМИ нет никакой информации о происшествии.

Уже неоднократно опровергались похожие фейки о полётах дронов ВСУ в Московской области и даже над Красной площадью. Ожидаемо, ни один из них не подтвердился.

Сам Telegram-канал, который первым опубликовал информацию о якобы «пролёте двух дронов через все линии ПВО», также вызывает серьёзные подозрения. Канал создан через несколько месяцев после начала СВО, и позиционирует себя как рупор российских журналистов. Однако, чаще всего его в своих публи-

кации упоминали каналы, которые в сервисе TG-stat помечены как нарочитые ботами и разгоняющие поветку, выгодную ВСУ. Очевидно, что перед нами один из сотен или даже тысяч Telegram-каналов ЦИПСО, финансируемый украинским правительством. Отдельно стоит отметить, что через эти площадки также разгонялись множественные фейковые новости. Такую схему

работы и используют украинские ЦИПСО в надежде, что данные вбросы будут распространять российские Telegram-каналы.

Фейк. В Подмосковье партизан на грузовике протаранил колонну автобусов Вооружённых Сил РФ, которые ехали на фронт. Это привело к смерти 50 солдат, сообщают украинские Telegram-каналы.

На самом деле. Дорожная авария произошла более чем за год до начала СВО. Водитель самосвала отвлёкся и потерял управление, что привело к ДТП. Погибли четыре человека.

Украинские каналы выдают проиществе, случившееся в январе 2021 года, когда о «фронте» не велась речь, за актуальную новость, а количество погибших взято наоборот, для внушительности.

Когда ДТП произошло, об этом писали российские издания, приводя подробности и указывая количество погибших и пострадавших. Водитель грузовика признал вину и подчеркнул, что сделал это не злонамеренно. Безусловно, произошедшее — трагедия, но то, о чём вещают украинские Telegram-каналы, не имеет к ДТП отношения.

Подчёркнём ещё раз, что выдавать архивные фото и видео за новые — один из часто используемых приёмов украинской пропаганды.

